CAMARA MUNICIPAL DE
CUBATAO

CONCURSO PUBLICO 01/2018
ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO PUBLICA

A LEITURA COMPETENTE DAS INSTRUCOES A SEGUIR E ESSENCIAL PARA A REALIZACAO
DESTA PROVA.

» Duracao da prova: 3 horas.
> Tempo minimo de permanéncia na sala: 1 hora e meia.
Este Caderno € composto de 40 questdes objetivas de multipla escolha.

e Verifique se o cargo descrito acima coincide com o de sua inscrigéo e confira se o seu caderno
possui todas as paginas.

e Qualquer problema, comunique ao fiscal.

e Utilize o Caderno de Questdes como rascunho, transferindo as alternativas assinaladas, ao
final, para a Folha de Respostas.

Nao havera troca do Caderno de Questdes ou da Folha de Respostas, portanto tenha muita
atencdo ao assinalar a alternativa escolhida (a CANETA).

e Assinale apenas uma Unica alternativa para cada questao.
e Serao consideradas erradas as questdes com dupla marcacdo ou com rasuras.

e Leia atentamente as instrugdes constantes de sua FOLHA DE RESPOSTAS.

e Nao esqueca de assinar a sua Folha de Respostas, que devera ser devolvida ao fiscal da sala.

e Utilize somente caneta esferogréfica azul ou preta ponta grossa, ndo porosa, para preencher
sua Folha de Respostas personalizada.

e O campo da alternativa escolhida devera ser preenchido por inteiro, conforme instrucéo
constante na prépria Folha de Respostas.

De acordo com o Edital:

e Para levar seu Caderno de Questées, o candidato devera permanecer na sala por um periodo
minimo de uma hora e meia.

e Porrazées de seguranca, os Cadernos de Questdes somente serdo entregues aos candidatos
no local de aplicagdo das provas, na forma descrita no item anterior.

Divulgacao dos Resultados: Locais de divulgacao dos eventos:

: § > Sites: www.ibamsp-concursos.org.br e
» Gabaritos das Provas Objetivas: previsto para 02/10/2018 : wwwcubatgo.sp.leg.br 9




Pesquisa estima efeitos econémicos “terriveis” da alta do nivel do mar

A alta do nivel do mar é um dos efeitos mais preocupantes das mudangas climaticas, mas a maioria dos
estudos costumam focar nos efeitos diretos desse fenémeno, como o aumento de enchentes, a salinizagéo
dos solos e o deslocamento de populagdes.

Em uma nova pesquisa, cientistas resolveram estimar as consequéncias econémicas globais do aumento
do nivel do mar associado a tendéncia de aquecimento do Planeta, que esquenta e expande a agua
marinha, além de causar derretimento de calotas polares. Os resultados se revelaram “terriveis”, segundo
eles.

Publicado na revista Environmental Research Letters, o estudo liderado pelo Centro Oceanografico Nacional
do Reino Unido (NOC) descobriu que a elevagéo do nivel do mar poderia custar US$ 14 trilhdes por ano em
todo 0 mundo, se a meta de manter temperaturas globais abaixo de 2°C acima dos niveis pré-industriais até
o final do século néo for atingida.

Os pesquisadores também descobriram que os paises emergentes, como a China e india, veriam o maior
aumento nos custos de inundacgéo, ao passo que os paises de renda mais alta sofreriam menos, gragas aos
altos niveis existentes de infraestrutura de proteg&o.

Na ponta do lapis, sem medidas de adaptag&o, os custos globais de inundagées aumentarao para Uss 14
trilndes por ano considerando uma elevag&o média do nivel do mar de 0,86m, e ate US$ 27 trilhdes por ano
para uma alta de 1,8 metros, o que representaria 2,8% do PIB global em 2100.

Essas projegdes revelam um futuro sombrio para muitas cidades costeiras e nagoes insulares no mundo €

coloca centenas de milhares de pessoas em situagdo de risco, uma sentenga severa que ja ameaga a
existéncia de micronagées, como as Maldivas, o pals mais baixo e plano da Terra, e Kiribati.

(Adaptado) Vanessa Barbosa — Texto publicado na Revista Exame edi¢do de 07 de julho de 2018
Disponivel em: https://exame.abril.com‘br/economia/pesqu/sa—estima-efeitos-economicos—terriveis-da-aIta~do-nive/‘do-mar/

1. “Em uma nova pesquisa, cientistas resolveram estimar as consequéncias econémicas globais...”
Em qual alternativa o verbo “estimar” foi empregado no mesmo sentido que o da frase acima?

a) Um grande erro: crer-se mais importante do que se é e estimar-se menos do que se vale. (Johann Goethe)

b) O primeiro método para estimar a inteligéncia de um governante € olhar para os homens que tem a sua volta.
(Niccolo Maquiavel)

c) Neste sentido, ela diz estimar a igualdade tanto quanto a liberdade e lamenta o fato de alguns alemaes ainda
distinguirem os que sairam "do outro lado". (Folha de S&o Paulo, 07/11/2009)

d) O proprio Jodo Mauricio ficou com receio de ficar com jeito de "bom samaritano”, apesar de estimar pelos bons
costumes dentro da casa. (Folha de S&o Paulo, 15/02/2012)

2. Analise os itens seguintes.

I. As enchentes, a salinizagdo dos solos e o deslocamento de populagdes sdo as principais causas do
aumento do nivel do mar.
Il. A alta do nivel do mar também pode causar danos econémicos a humanidade.
Ill. As conclusées obtidas pelos cientistas foram alentadoras.

Representa(m) dedugéo(des) possivel(eis) da leitura do primeiro paragrafo do texto a(s) apresentada(s) em:

a) todos os itens.

) dois itens, apenas.
) um item, apenas.
) nenhum dos itens.

@l (@) ior

3. “Os pesquisadores também descobriram que os paises emergentes, como a China e india, veriam o maior
aumento nos custos de inundagdo, ao passo que os paises de renda mais alta sofreriam menos...”

Considerando a circunstancia que exprime a expressio em destaque, podemos afirmar que indica:

a) um fato relacionado proporcionalmente a ocorréncia da principal.
b) a finalidade ou o objetivo com que se realiza a principal.
c) uma circunsténcia de tempo ao fato expresso na oragéo principal.
d) ideia de comparagdo com referéncia a oragéo principal.
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4. “Na ponta do lapis, sem medidas de adaptagio, os custos globais de inundagbées aumentardo para
US$ 14 trilhées por ano considerando uma elevagdo média do nivel do mar de 0,86m, e até US$ 27 trilhdes
por ano para uma alta de 1,8 metros, o que representaria 2,8% do PIB global em 2100.”
Se transpusermos os verbos sublinhados para o Pretérito Perfeito do Modo Indicativo, entdo, deveremos
substitui-los pelas formas presentes em qual alternativa?

a) aumentariam — representou.
b) aumentavam - representava.
C) aumentaram — representou.
d) aumentam - representa.

5. Qual alternativa apresenta uma constatagio que estd em consonancia com as informagées trazidas pelo
texto?

a) A meta global, segundo pesquisadores, é baixar a temperatura dos oceanos em 2°C.

b) As mudangas climaticas e a elevagdo do nivel do mar causardo perdas econémicas anuais que poderédo
chegar a 27 trilnbes de reais.

¢) Os prejuizos causados pela elevagao do nivel médio do mar serdo mormente sentidos pelos paises pequenos,
as chamadas micronagées.

d) - China e India serdo economicamente muito afetados pelos efeitos da elevagio do nivel do mar.

Leia o texto a seguir para responder as questées de niimeros 06 a 12.

Estudo confirma o impacto das mudancas climéticas na satide

1. Desde o inicio do século 19, com a Revolugéo Industrial, o impacto das agdes do homem sobre o clima ja
provocou um aquecimento médio de mais de 1°C na Terra. Embora o nimero ainda nio seja suficiente para
provocar um cataclisma, ja prejudica a vida de milhées de pessoas ao redor do planeta e coloca em risco
todos os avangos em saude publica dos ltimos 50 anos. E o que mostra um relatério publicado pela Lancet,
uma prestigiada publicagao cientifica de medicina.

2. Elaborado com a contribuicdo de 24 instituigdes académicas e organizagdes intergovernamentais, o Lancet
Countdown levanta dados de salde em todos os continentes, contando com uma equipe que inclui
ecologistas, cientistas, economistas, engenheiros e especialistas em comida, transporte, energia e satde
publica.

3. De acordo com o relatério, uma das principais evidéncias do impacto da mudanga climatica sdo as ondas de
calor, cada vez mais intensas e frequentes. Entre 2000 e 2016, 125 milhdes de adultos em situacdo de
vulnerabilidade no mundo sofreram com elas. Com o clima mais quente, as pessoas tém menos resisténcia,
ocasionando uma redug&o de 5,3% da forga mundial de trabalho. Em 2016, tirou mais de 920 mil pessoas em
todo mundo da forga de trabalho, com 418 mil delas somente na India.

4. Os desastres relacionados ao clima também estiao mais frequentes, com um crescimento de 46% desde 2000.
A economia também sofre, com crescentes perdas desde 1990. Em 2016 a economia global perdeu US$ 129
bilhées com eventos relacionados ao clima. O relatério também aponta o aumento de 10% no numero de
mosquitos da dengue desde 1950 como resultado do aquecimento global.

5. Os estragos ndo param por ai, ja que, somente em 2015, mais de 803.000 mortes prematuras e evitaveis
aconteceram em 21 paises asiaticos foram devido a poluicéo do ar. Mas é na comida o principal impacto. A
mudanga climatica provocou um declinio de 6% na produtividade global do trigo e um declinio de 10% nas
safras de arroz. Se tudo continuar assim, mais de um bilhdo de pessoas em todo o mundo enfrentardo a
necessidade de migrar dentro dos préximos 90 anos devido ao aumento do nivel do mar causado pelo colapso
da plataforma de gelo.

6. O Brasil também sofre com as consequéncias: de acordo com o estudo, o volume médio de particulas finas
em suspensao no ar € de 15 ug/m?, enquanto a Organizagao Mundial de Sadde recomenda que o numero néo
ultrapasse 10 ug/m?. A pior situagdo fica na pequena cidade de Santa Gertrudes, no interior de S&o Paulo,
considerada a mais poluida do Pais. Sdo 44 ug/m?® de particulas suspensas, principalmente devido a agdo da
industria de ceramica.

7. Para o professor Anthony Costello, co-presidente da Lancet Countdown e um dos diretores da Organizagéo
Mundial da Salde, a situagdo requer agao imediata. “A mudanga climéatica esta acontecendo e hoje é um
problema de salde para milhées em todo o mundo. A perspectiva € desafiadora, mas ainda temos a
oportunidade de transformar uma emergéncia médica iminente no avango mais significativo para a saude
publica neste século”, afirma. “Precisamos de medidas urgentes para reduzir as emissdes de gases de efeito
estufa. Os beneficios econdmicos e de saude oferecidos s&o enormes. O custo da inacdo sera contado em

perdas evitaveis de vidas em larga escala".
Autor n&o € identificado, Portal da Revista Galileu (03/11/20177)
Texto adaptado — Verséo original, na integra e sem alterages disponivel em
https://revistagalileu.globo.com/Ciencia/noticia/2017/1 1/estudo-confirma-o-impacto-das-mudancas-climaticas-na-saude. html
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6. Assinale a Unica alternativa cujo vocabulo sublinhado ndo poderia ser substituido por aquele entre
parénteses.

a) ...temos a oportunidade de transformar uma emergéncia médica iminente... 7° pardgrafo — (proeminente).

b) De acordo com o relatério, uma das principais evidéncias do impacto da mudanga climética séo as ondas de
calor... 3° Paréagrafo - (indicagées).

c) E o que mostra um relatério publicado pela Lancet, uma prestigiada publicagdo cientifica de medicina.
1° Paragrafo - (considerada).

d) O custo da inacéo sera contado em perdas evitaveis... 7° pardgrafo — (inércia).

7. Assinale a alternativa que apresenta um dado correto sobre o texto da Revista Galileu.

a) O relatério divulgado pela Lancet, confirma a tendéncia alarmante de que nos Ultimos 50 anos houve um
aquecimento de mais de 1°C no clima da Terra.

b) O estudo apontou que o aquecimento global afeta o Brasil, particularmente quanto & poluigdo atmosférica muito
acima dos indices recomendaveis em algumas regices.

c) Os impactos do aumento da temperatura, a partir de 2000, foram mais lesivos & economia, que cresceu nesse
ano, mais de 46%.

d) O aumento dos casos de Dengue, desde 2016, também esta associado ao clima mais quente.

8. “Embora o nimero ainda ndo seja suficiente para provocar um cataclisma,...” (1° Pardgrafo)
Sobre a expressdo em destaque, assinale a alternativa correta.

a) O erro se encontra no artigo: o correto seria “‘uma” cataclisma.

b) Foi corretamente empregado, trata-se de um substantivo feminino cujo significado & “grande catastrofe
ambiental”.

c) Cataclisma indica desastre ou tragédia e cataclismo fenémeno meteorologico.

d) Na norma culta da lingua o correto é “cataclismo”.

O quinto paragrafo do texto, que a seguir reproduzimos, sera utilizado na resolugéo das questées 9 e 10.

Os estragos ndo param por ai, ja que, somente em 2015, mais de 803.000 mortes prematuras e evitaveis
aconteceram em 21 paises asiaticos foram devido a poluicdo do ar. Mas é na comida o principal impacto. A
mudanga climéatica provocou um declinio de 6% na produtividade global do trigo e um declinio de 10% nas
safras de arroz. Se tudo continuar assim, mais de um bilhdo de pessoas em todo o mundo enfrentardo a
necessidade de migrar dentro dos préximos 90 anos devido ao aumento do nivel do mar causado pelo colapso
da plataforma de gelo.

9. Em qual alternativa o trecho sublinhado foi reescrito de forma a dar melhor clareza a oragéo que inaugura o
paragrafo?
a) foram devidas a poluigcéo do ar.
b) deveram-se a poluigéo do ar.
c) em decorréncia da poluigéo do ar.
d) porcausa da poluicéo do ar.

10. Da leitura do quinto paragrafo é possivel concluir que ndo é um efeito relacionado ao aumento da
temperatura:

a) elevagéo do nivel do mar.

b) redugdo na produgéo de alimentos.

c) deslocamento de populagdes em risco iminente de enchentes.
d) proliferagéo de insetos.

11. Classifique a conjungdo em destaque em cada uma das construgées seguintes, numerando, conveniente-
mente, os parénteses. A seguir, assinale a alternativa correta.

Conjungdo coordenativa conclusiva.
Conjuncgao coordenativa adversativa.
Conjungédo coordenativa aditiva.

) Porém, no que se refere aos prejuizos econémicos, o relatério néo foi conclusivo.
) Essa avaliagdo mostra, portanto, um aumento da temperatura do planeta.
) A Lancet Countdown néo sé dirigiu a pesquisa como também escreveu o relatdrio.
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12. Sobre o texto da Revista Galileu, avalie as afirmativas seguintes.
l. Para Antony Costello, os problemas de saude, advindos das mudancas climaticas, sio irreversiveis e,

no préximo século, resultardo em perdas de vida em larga escala.

Il. A principal causa do aquecimento global foi a Revolugdo Industrial.

lll. O aumento da temperatura causou uma queda de 5,3% na produtividade dos trabalhadores de varios
paises, mas especialmente na india.

IV. Os pesquisadores concluiram que entre 2000 e 2016 as ondas de calor afetaram milhdes de pessoas
vulneraveis.

Esta(&do) correta(s):

a) todas as afirmativas.

b) trés afirmativas, apenas.

) duas afirmativas, apenas.

d) uma afirmativa, apenas.

13. Quatro profissionais da rea de informatica prestam um servigo de assessoria por um periodo de 6 horas e
recebem por esse trabalho o valor total de R$ 2.880,00, calculado a partir do numero de profissionais
envolvidos e horas trabalhadas. Caso tivessem sido utilizados seis profissionais para o trabalho por um
periodo de 8 horas, o valor total a ser pago teria sido igual a:

a) R$4.360,00
b) R$ 4.820,00
c) R$5.480,00
d) R$5.760,00

14. Dentre os produtos comercializados por um pequeno mercado, esta uma determinada marca de café em po
em que o comerciante coloca a venda por um valor 60% superior ao prego de compra. Caso o comerciante
anuncie um desconto de 30% sobre o valor de venda desse produto, o lucro obtido sera de:

a) 6%

|6 25
c) 20%
d) 30%

15. Com o objetivo de coletar agua da chuva para utilizar na limpeza de areas externas de sua casa, uma
pessoa deixou um tambor sem tampa com o formado de cilindro reto de didmetro de base 80 cm e altura de
1,2 m, bem no meio de seu quintal exposto propositalmente ao tempo, para que nele fosse coletada parte
da agua da chuva. Ap6s uma noite inteira de chuva, de intensidade moderada, a pessoa foi verificar o
quanto de agua havia conseguido coletar no tambor e observou que a altura alcangada pela agua no
recipiente foi de 150 mm.

Qual o valor que melhor se aproxima da quantidade de dgua, em litros, coletados no recipiente?
(Utilize para calculos a aproximagdo: m = 3,14)
a) 754L
by 6 81
e) 92
c)=a N
16. Um comerciante possui em seu estoque 4 rolos de tecidos com estampas que ja ndo mais atendem a

preferéncia dos clientes, mas para néo ficar no prejuizo, decidiu cortar os tecidos de todos os rolos em
pedagos menores de mesma medida e oferta-los com um generoso desconto no metro de 70%. Sabendo
que as medidas dos tecidos contidos nos 4 rolos sdo, respectivamente, 12 m, 20 m, 32 m e 48 m, qual sera a
metragem méaxima de cada tecido apos o corte, de forma que nio sobre nenhum tecido nos rolos?

a) 2m
b 8im
c) 4m
d): “5im
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17. O quadrado ABCD da figura tem lado medindo 8 cm e nele esta parcialmente inscrito o tridngulo BDE, com
BD = DE. A area determinada pelo quadrilatero ABED formado a partir da fusdo das duas figuras é igual a:

A D
a) 64 cm?
b) 96 cm?
c) 108 cm?
d)i 20iem?
B C E

18. Se aplicarmos o valor de R$ 8.700,00 pelo sistema de capitalizagdo simples por um periodo de 16 meses, a
uma taxa de 6,35% ao trimestre, qual o montante que teremos ao final da aplicagdo?
)RS #11:252/60
b)i R$ 11:820,20
c)i = R$HE5i780
d) R$ 11.646,40

19. Na rodoviaria de certa cidade, o 6nibus que vai para Sdo Paulo sai a cada 24 minutos e o que vai para o Rio
de Janeiro sai a cada 45 minutos. Sabendo que as 15 horas os horarios de partida desses 6nibus
coincidiram, a préxima coincidéncia de horario de partida ocorrera as:

a) 21:00 horas.
b) 21:30 horas.
c) 22:00 horas.
d) 22:30 horas.

20. Atualmente, Rafael de 10 anos, recebe uma mesada de seus pais de R$ 36,00 por més, sendo que os
mesmos |he propuseram um aumento no valor da mesada de R$ 2,00 a cada més, em relagdo ao més
anterior, pelos préximos 18 meses, a contar a partir do préximo més, atualizando, dessa forma, o valor do

beneficio.
O valor acumulado de mesada que os pais terdo pago a seu filho neste periodo de 18 meses sera de:
a) R$ 930,00
) R$ 960,00
c) R$ 990,00
) R$ 1.020,00

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Além da utilizagdo da fonte Times New Roman, a diagramagdo do documento no Padrdo Oficio deve
apresentar, dentre outras caracteristicas, espagamento:

a) duplo entre as linhas e duas linhas em branco apos cada paragrafo; distancia de 1,5 cm da numeragéo do
paragrafo a esquerda; distancia entre o logotipo e o inicio do texto de 4,0 cm de altura.

b) um e meio entre as linhas e uma linha em branco apos cada paragrafo; distancia de 2,0 cm da numeragao do
paragrafo & esquerda; distancia entre o logotipo e o inicio do texto de 4,5 cm de altura.

c) simples entre as linhas e uma linha em branco apos cada paragrafo; distancia de 2,6 cm da numeragéo do
paragrafo a esquerda; distancia entre o logotipo e o inicio do texto de 5,0 cm de altura.

d) simples entre as linhas e duas linhas em branco apés cada paragrafo; distancia de 1,5 cm da numeragéo do
paragrafo a esquerda; distancia entre o logotipo e o inicio do texto de 5,0 cm de altura.

22. No documento Padrdo Memorando, a identificagdo do codigo de registro deve apresentar a localizagdo e
descrigdo, conforme segue:

a) abaixo da data, na porgao superior, com alinhamento do lado esquerdo, obedecida a distancia da borda; zz
(iniciais do érgéo, em letra mintscula)/N° XXX (numero sequencial).

b) abaixo da identificacdo do érgéo, na porgéo superior, com alinhamento do lado direito; Memo n® XXX (numero
sequencial) - WW/YYYY (exercicio — més/ano).

c) abaixo da identificagdo, na porgdo superior, com alinhamento do lado direito, respeitados as distancias
estabelecidas; Memorando XXX/YYYY (numero sequencial / exercicio — ano)/ZZ (Iniciais do Orgéo, em letra
maiuscula).

d) abaixo da identificagcdo do o6rgdo, na porgao superior, respeitadas as distancias estabelecidas, com
alinhamento do lado esquerdo; Memorando n° XXX (numero sequencial)/ZZ (Iniciais do Orgdo, em letra
maiuscula).
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23.

O vocativo utilizado na redagao oficial para as autoridades Governador e Embaixador, respectivamente, é:

a) Senhor Governador; Excelentissimo Senhor Embaixador.

b) Excelentissimo Senhor Governador; Senhor Embaixador.

¢) Vossa Senhoria 0 Governador; Vossa Exceléncia o Senhor Embaixador.

d) Vossa Exceléncia o Senhor Governador; Reverendissimo Senhor Embaixador.

24,

Tendo em vista o carater da pessoalidade dada a comunicacgdo oficial, o tratamento deve ser:

a) impessoal — comunicando o propésito do 6rgao demandante, em nome do Servico Publico.

b) pessoal, sem conotagéo particular — comunicando o propodsito estabelecido pelo érgéo demandante.

c) pessoal e particular — tratando-se do responsavel pelo érgéo demandante que comunica o propdsito.

d) impessoal, com a individualidade que o redator possa dar — externando o propésito do 6rgdo demandante.

25.

Para que um e-mail (correio eletrénico) possa ter valor documental e, portanto, ser aceito como documento
original, é necessério:

a) que haja a identificagdo do emissor, constando nome completo, n°® de identificagdo do servidor, cargo/funcao
que ocupa, érgéo emissor, de acordo com a legislag&o.

b) existir certificagdo digital que ateste a identidade do remetente do documento, na forma estabelecida pela
legislagéo em vigor.

c) existir aimagem da assinatura de correio eletrénico, com nome completo, cargo/fungao, identificagdo do 6rgéo
e telefone, conforme determina a legislagéo vigente.

d) que conste a etiqueta de identificagcdo do emissor, com nome e cargo/fungéo, além da inscri¢do “documento
original”, para atestar a originalidade, conforme a lei.

26.

Na tramitacdo de processos internos, ocorre a necessidade do encaminhamento, que determinara a
providéncia a ser tomada, motivada por meio do despacho dado ao processo. Quando o encaminhamento
determina uma juntada, autuagio, arquivamento, entre outras agées, configura-se o despacho:

a) fundamentado.

b) de aprovagéo ou n&do aprovagao.

c) de participagdo e encaminhamento.

d) que determina providéncia administrativa.

27

No processo de guarda e preservagio de documentos, para tornar as buscas mais praticas e assertivas,
uma metodologia a ser adotada é a do arquivamento seguir a:

a) ordem cronoldgica de emissdo do documento.

b) numeragéo dada ao documento a ser arquivado, pelo(a) érgéo/organizagéo emissor(a).
¢) ordenagéo dada ao érgdo emissor ou recebedor.

d) natureza do assunto aleito para selecao.

28.

Caso um demandante necessitar dirigir-se a uma autoridade para fazer um pedido & Administragdo ou aos
organismos publicos, para o qual necessite ter amparo na lei, deve fazé-lo através de um requerimento.
Quando o organismo a ser dirigido for o Parlamento da nagéo ou um érgdo do Governo, o requerimento é
denominado:

a) pedido.

b) memorial.
C) exposicdo.
d) ordenacéo.

29.

Caso apés a instalagido de um aplicativo ou driver, o sistema operacional Windows 10 deixe de funcionar
corretamente, o usudrio pode reverter essa instalagédo:

a) utilizando a opgao Suspender do menu Iniciar.

b) excluindo da Area de Trabalho o atalho para o programa instalado.
c) restaurando o sistema a partir de um ponto de restauracéo.

d) reiniciando o computador.
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30. A janela Executar, do sistema operacional Windows 10, permite executar rapidamente programas, abrir
arquivos ou pastas e acessar paginas da Internet. Para isso, o usuario deve digitar o nome do recurso
desejado na caixa de texto presente nessa janela. Para exibir a janela executar, o usudrio pode pressionar
qual combinagao de teclas?

a) Logotipo do Windows + R
b) Logotipo do Windows + X
©) = Clilar(=
d) Gtil+ Z

31. A fungéo do atalho de teclado Ctrl + Z é consistente entre o sistema operacional Windows 10 e diversos
programas executados nesse sistema, sendo ela:

a) abrir a janela de impressao do programa em execugao.

)
) renomear arquivos ou pastas.
)
)

@

desfazer agdes realizadas recentemente.
salvar uma captura da tela.

Q.

32. O aplicativo Configuragdes, instalado junto ao sistema operacional Windows 10, possui objetivo e fungées
semelhantes as que em versdes anteriores do sistema operacional Windows eram encontradas:

a) na Area de Trabalho Remota.
b) no Painel de Controle.

c) no Microsoft Edge.

d) no Microsoft Office.

33. Em um documento do Microsoft Word 2016 é possivel selecionar rapidamente uma palavra do texto
efetuando:

a) um cliqgue simples com o botdo esquerdo do mouse na palavra desejada enquanto mantém a tecla Alt
pressionada.

b) um clique simples com o botéo esquerdo do mouse na palavra desejada.

c) um clique duplo com o botédo esquerdo do mouse na palavra desejada.

d) um clique triplo com o botdo esquerdo do mouse na palavra desejada.

34. O Pincel de Formatagdo é uma ferramenta do Microsoft Word 2016 que permite ao usuario aplicar a
formatagdo de um trecho especifico do documento a outras partes do documento. Essa ferramenta pode
ser encontrada na Faixa de Opgoes, na guia:

a) Pagina Inicial.

b) Layout.
c) Inserir.
d) Exibir.

35. O Microsoft Word 2016 permite que o usudrio insira imagens no documento obtidas diretamente de
servigos de busca, como o Bing da prépria Microsoft. Para isso, pode-se utilizar na Faixa de Opgdes, guia
Inserir, o comando:

a) SmartGraph.

b) Imagens Online.
c) Instantaneo.

d) WordArt.

36. O atalho de teclado Ctrl + U pode ser utilizado no Microsoft Word 2016 para acionar a ferramenta:

a) Hiperlink.

b) Corretor Ortografico.
c) Inserir Tabela.

d) Substituir.
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37.

Em uma pasta de trabalho do Microsoft Excel 2016 composta por diversas planilhas, o usuario deseja em
uma férmula da planilha ‘Resumo’ referenciar a célula D3 da planilha ‘Detalhes’. Para isso, deve ser
utilizada a referéncia:

a) Da3!Detalhes
b) D3,Detalhes
c) Detalhes!D3
d) Detalhes,D3

38.

A férmula =SOMA(A1:C4) quando aplicada a uma planilha do Microsoft Excel 2016 ir4 realizar a soma dos
valores contidos em um intervalo de:

a) 10 células.
b) 12 células.
c) 16 células.
d) 18 células.

39.

Mesclar e Centralizar é um comando do Microsoft Excel 2016 que permite combinar diversas células da
planilha em uma (nica célula. Esse comando faz parte da Faixa de Opgoes, guia Pagina Inicial, grupo:

a) Paragrafo.

b) Referéncias.
c) Alinhamento.
d) Numeracéo.

40.

O comando Imprimir Titulos, da guia Layout da Pagina, da Faixa de Opgdes do Microsoft Excel 20186,
permite:

a) adicionar imagens de fundo as células da planilha.

b) habilitar ou desabilitar a impress&o das imagens contidas na planilha.

c) imprimir somente as linhas e colunas que possuam valores literais, ou n&o calculados.
d) escolher linhas e colunas que seréo repetidas em cada pagina impressa.
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